
1. (5 b.) Binárním informačním kanálem jsou zasílány symboly 0 a 1. Pravděpodobnost správné
detekce symbolu 1 je p = 0.8 a symbolu 0 je q = 0.7. Pravděpodobnost vstupní hodnoty
pro symbol 1 je 0.36.

a) Jaké jsou pravděpodobnosti hodnot přijatých na výstupu?

b) Jaká je podmíněná pravděpodobnost vyslání symbolu 0 za předpokladu, že byl přijat
naopak symbol 1?
Jaká je podmíněná pravděpodobnost vyslání symbolu 1 za předpokladu, že byl přijat
symbol 0?
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Řešení:

Označme si jevy

Ai = „vyslán znak i“ ,

Bj = „přijat znak j “ .

a) Máme

[
P (B0) , P (B1)

]
=

[
P (A0) , P (A1)

]
·
[
P (B0|A0) P (B1|A0)
P (B0|A1) P (B1|A1)

]
=

=
[
0.64, 0.36

]
·
[
0.7 0.3
0.2 0.8

]
=

[
0.52, 0.48

]
.

b) Chceme nyní zjistit P (A1|B0) a P (A0|B1). Z Bayesovy věty máme

P (A1|B0) =
P (B0|A1) · P (A1)

P (B0)
=

0.2 · 0.36
0.52

.
= 0.1385 ,

P (A0|B1) =
P (B1|A0) · P (A0)

P (B1)
=

0.3 · 0.64
0.48

= 0.4 .

2. (5 b.) Doba výdrže baterie má střední hodnotu 5.7 hodin a směrodatnou odchylku 2 hodiny.
Nakoupili jsme sto baterií, používáme vždy jednu a po vybití vyměníme.

a) Jaká je pravděpodobnost, že nám sto baterií vydrží dohromady alespoň 550 hodin?

b) Určete dobu, u které se můžeme s 90% pravděpodobností spolehnout, že nám sto
baterií minimálně po tuto dobu vydrží.



Řešení:

Celková výdrž sto baterií má střední hodnotu 100 · 5.7 = 570 hodin, směrodatnou
odchylku 2 ·

√
100 = 20 hodin a přibližně normální rozdělení.

a) Nesmíme dostat o víc než jednu směrodatnou odchylku méně, než činí střední
hodnota, což je s pravděpodobností Φ(1) .= 0.8413.

b) 570− Φ−1(0.9) · 20 .
= 544.4 hodin.
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